

雅戈尔刚退地又以近24亿拿地



■ 刘娟 报道

雅戈尔6月20日晚间公告称，公司将终止杭州申花地块的开发，并拟计提484亿元资产减值。雅戈尔董秘刘新宇对记者解释退地原因为称，2011年以来，房地产环境、市场形势发生了较大变化，公司中止开发申花地块有助于最大限度地保护股东利益及公司利益。

杭州地王退地事件，或许从其对“地王”的偏好开始便埋下了伏笔。不过雅戈尔对土地扩张的热衷，并未自此终止。据记者粗略统计，截至5月底，曾经的“地王制造机器”以近238亿元的资金“投石问路”，重启地产扩张步伐。

“除了服装主业之外，地产是雅戈尔重点发展的另一个主业。要想持续发展和开发地产业务，就需要进行适当的土地储备。”刘新宇称，公司会对已进驻的宁波、杭州、上海、苏州等几个城市进行跟踪，如有价格合适的就继续举牌。而对于一直被业内诟病的地王项目，雅戈尔方面并未表示出决绝的止步态度。只是模糊地称，无论从横向比还是纵向比，看土地最关键的还是要看它能不能盈利。

4.8亿元“割肉”卸下包袱

作为曾经房地产领域高歌猛进的最典型样本，雅戈尔曾在2004年后的几年时间里，携146亿元资本优势在长三角一带攻城略地，杭州是其布局的最重要区域之一。在杭州，雅戈尔曾披荆斩棘摘得多个地王桂冠。

申花地王就是其中之一。2010年11月30日，雅戈尔在杭州申花板块拿下两宗宅地，总价2421亿元，折后楼面价18万元/平方米，刷新杭州当时土地出让的单价纪录。

不过随后楼市就遭遇了“史上最严厉的调控”，申花地块楼盘最低售价曾一度跌破16万元/平方米。作为地王的雅戈尔申花地块，遭遇“面粉贵过面包”的尴尬。而迟迟未动工的现实，也让该地块深陷退地传闻近两年之久。

6月20日晚，传闻变成现实。杭州市国土资源局向媒体通报称，因雅戈尔公司未按土地出让合同约定履行，根据国家、省、市有关规定和土地出让合同相关约定，报经杭

州市政府同意后，将依法依约解除相关合同，目前相关手续正在办理过程中。

随后，雅戈尔方面也发布公告，确认终止上述杭州申花地块的开发。而若上述合同解除，雅戈尔已缴付土地款中作为履行合同的4842亿元将不予返还。对此，雅戈尔拟计提4842亿元资产减值准备。

记者查询雅戈尔2012年年报发现，截至2012年年底，雅戈尔已付该地块土地金额为121亿元，而4842亿元的合同保证金是按照总土地款2421亿元的20%计算而来。

时至今日，雅戈尔为原来的冒进付出了一定代价，4842亿元的违约金可谓是近年来所遇“退地”事件中企业损失金额最大的一次，此前苏宁环球在2008年因退出上海南京东路163地块，损失44亿元。

不过，雅戈尔缘何不采取合作开发或股权转让等方式，而是决绝“割肉”近5亿元以寻求退出？对此，刘新宇在接受采访时并未过多解释，仅称，“2011年1月以来，房地产市场的政策环境、市场形势和供需变化发生了较大变化，综合权衡后，终止开发申花地块。为此，雅戈尔与杭州国土资源局协商解除该块土地

出让合同，不再继续开发该地块”。

“地产界有个‘三拍原理’，一拍大脑非理性科学决策；二拍胸脯立生死状；三拍大腿后悔并退地，也摆明了是想断臂调头。”有杭州当地开发商代表对记者介绍，雅戈尔自2007年进入杭州至今，销售情况一直不乐观，比如杭州商学院地块2010年10月开盘，至今都未能清盘。申花地块更是卡住了其资金链，在缥缈不定的市场行情下，坚持开发可能亏损，还不如退地更为稳妥。

杭州双赢机构总经理章惠芳也分析称，雅戈尔退地不排除资金问题，但也可以看出其对后市相对不乐观，认为继续开发会亏更多。目前杭州申花板块的楼盘均价约为25万元/平方米，以雅戈尔的拿地成本再加上财务、建安成本，至少要卖3万元/平方米才不至于亏损，但按照目前的市场行情根本不可能实现，因此退地是一种止损行为。“算一笔账，如果不退地，雅戈尔继续下去可能亏的就是4.8亿元的两倍。雅戈尔现在卸下了包袱，说不定可以盘活其他项目。”章惠芳称。

杭州双赢机构总经理章惠芳也分析称，雅戈尔退地不排除资金问题，但也可以看出其对后市相对不乐观，认为继续开发会亏更多。目前杭州申花板块的楼盘均价约为25万元/平方米，以雅戈尔的拿地成本再加上财务、建安成本，至少要卖3万元/平方米才不至于亏损，但按照目前的市场行情根本不可能实现，因此退地是一种止损行为。“算一笔账，如果不退地，雅戈尔继续下去可能亏的就是4.8亿元的两倍。雅戈尔现在卸下了包袱，说不定可以盘活其他项目。”章惠芳称。

从基本面来看，雅戈尔目前经营较正常，但资金比较紧张。

今年一季度，雅戈尔销售大幅增长，地产板块经营性现金净流入同比增长402%，一季度末预收账款总额较去年底增加77亿元。但其短期借款接近150亿元人民币，负债率达到71%，在地产企业中处于较高水平。

但刘新宇坚决否认公司存在房地产销售和资金链紧张的情况。“我们今年的房产板块预计将结算经营收入80亿元以上，截至今年5月底，公司已经实现预售金额60亿元，同比增长52%，所以不存在资金链紧张的情况。”

仍将加码地产业务

杭州地王退地事件，凸显了雅戈尔的尴尬。不过雅戈尔对土地扩张的热衷，并未自此终止。事实上，与杭州市场截然不同，在大本营宁波，已在土地市场沉寂两年之久的雅戈尔，今年以来已通过多种方式吸纳土储。

5月30日，雅戈尔子公司宁波雅戈尔新城置业有限公司以15.44亿元拿下宁波东部新城核心区一地块，折合楼板价9930元/平方米。

值得一提的是，东部新城项目

已是雅戈尔1个月内拿下的第四个项目。5月13日，雅戈尔以291亿元拿下宁波鄞州区姜山镇原狮球集团地块；5月16日及18日，雅戈尔分别发布对外投资公告，总计出资7500万元参股了位于宁波的两个项目。

据记者粗略统计，截至5月底，曾经的“地王制造机器”以近238亿元的资金在宁波“投石问路”，重启地产扩张步伐。

对此，刘新宇解释，除了服装主业之外，地产是雅戈尔重点发展的又一个主业。要想持续发展和开发地产业务，就需要进行适当的土地储备。公司会针对已进驻的宁波、杭州、上海、苏州等几个城市进行跟踪，如有价格合适的就举牌。

而接下来，雅戈尔在土地市场或仍将加码。刘新宇并没有直接透露接下来具体的拿地投入计划，但称如有价格合适的就举牌，如果价格超出公司底线，就不去拿地了。

“很多成长型房企近期都在土地市场上表现积极。雅戈尔也正是利用这一时机，在土地市场刚刚升温，尚未达到过热之前，增加自己的土地储备，为将来的开发做好准备工作。”中房数据研究院执行院长陈辰分析。

不过尽管雅戈尔多次对外表示，公司的发展版图是整个长三角，但在其尝试走出宁波的过程中，以高成本拿下多个地王项目开发并不顺利，因而雅戈尔的新一轮扩张回归到了熟悉的宁波。记者梳理雅戈尔近年拿地动线图也发现，年内6次收储均在宁波当地。

“一边退地一边拿地，这种局面说明雅戈尔在调整土地持有的结构。”上海某地产分析人士介绍，此外，雅戈尔拿下的项目基本集中在大本营浙江宁波，还有两个项目选择了与其他开发商在当地合作拿地的方式，这一系列举动不难看出，雅戈尔战线收缩的同时变得谨慎。

中房研究总监薛建雄也认为，雅戈尔在现阶段以较低的价格拿地，未来可以先把低价楼盘拿出销售，从而快速回款，改善现金流。

不过对于未来是否继续拿地，刘新宇同样没有直接回答。“地王这个概念本身并不确切，现在大多数土地都是招拍挂，对土地本身来说，可能每一块地都是地王，都要产生一个最高的价格。”刘新宇称，无论从横向比还是纵向比，看土地最关键的还是要看它能不能盈利。

中移动下半年推4G手机

■ 辛菁菁 报道

6月26日在2013年亚洲移动通信博览会上，中国移动董事长奚国华透露，今年下半年中国移动将发布10余款TD-LTE(国际4G标准之一)手机。此前中移动刚刚正式启动4G网络设备招标。

已有7款通过测试

奚国华表示，全球TD-LTE产业已成熟，尤其是终端、芯片产业取得了巨大进展。目前，全球TD-LTE终端达到166款。中国移动在此前巴塞罗那发布了四款TD-LTE手机，今年下半年将发布10余款TD-LTE手机。

中国移动2012年10月启动4G终端重点招标，已有7款通过测试。今年9月份将启动新一轮的采购，终端采购的规模将会进一步扩大。

6月21日，中国移动公告称，正式开始4G网络设备集中采购，涉及全国31个省份，采购规模约为207万个基站，共计55万载扇。在中国，TD-LTE已覆盖15个城市，到年底将覆盖到100个城市、建设完成20万个基站，采购100万部终端。

业内人士称这是近年来最大的一次网络设备采购。有专家认为，中国移动4G建设规模将超过美国和日本。

国产4G手机要求高

日前，中国移动在北京、上海、天津等13个城市启动了4G体验用户招募工作，为测试用户提供4G上网卡、4G无线路由器等终端，但4G手机却不见踪影。

据媒体报道，相关数据显示，到今年一季度，全球已推出166款终端支持TD-LTE，其中包括18款智能手机。日本第三大运营商软银在去年2月开通TD-LTE商用业务，并在去年10月推出了六款TD-LTE智能手机。

4G手机在国外早已上市，为何中国的4G手机却难见踪影？业内人士认为，在中国市场，移动对4G手机的要求很高，需要支持更多的网络环境，即所谓的“五模十频”。

五模十频是指4G终端可同时支持TD-LTE、TD-FDD(4G标准)、TD-SCDMA(3G标准)、WCDMA(3G标准)、GSM五种通信模式和10个频带的LTE网络。

据媒体报道，TD产业联盟秘书长杨骅表示，“4G终端产品要求五模十频，甚至五模13频，这对手机抗干扰与工艺提出了很高的要求，目前产品还不具备大规模上市的条件。”

不过，奚国华表示，据测试情况，双待机的成熟度令人鼓舞，为加速TD-LTE进程，“今年到明年中国移动在4G方面将重点发展双待机智能解决方案。”

4G牌照发放在即

电信专家项立刚表示，国内4G牌照迟迟没有发放，影响了国内4G手机上市，“在国内上市的手机都是3G，比如华为的P6。P6在国外是支持4G的，但目前在国内的产品还不行。华为也是在等牌照落地。”

项立刚表示，奚国华的这个表态也表明4G牌照发放在即，而中国电信和中国联通应该也会同时发布自己的定制4G手机。

此前奚国华曾表示，今年中移动将销售12亿部手机，TD-LTE制式的4G手机将于今年三季度推出。

三一承认入股中联重科

集团有限公司持有公司A股3873597股，三一电气有限公司持有公司A股2740671股。中联重科称：“本公司尊重所有投资者的选择，并依法保护所有股东的共同利益，不会对有关股东的投资行为和意图作出任何评价。对于任何人士及单位在该事件上的言论，本公司不予评价。”

三一方面昨天表示，中联重科总股本高达77亿多股，三一持有的661万余股股份数量占比非常少。这是正常的投资行为，是出于对行业的看好，并不是某些媒体所猜测的要控股中联重科。三一称，以前还在资本市场持有过柳工、厦工等工程机械集团公司的上市公司股份。“我们非常不愿被拿这事来炒作。”三一

内部人士说。

三一方面还指出，中联私自公布投资者信息涉嫌违规。

如果说三一入股中联系财务投资，那这笔投资很可能并不划算。中联重科A股股价6月以来跳水幅度超20%。昨天，中联重科收盘价为540元/股。

按中联重科现在的股价来测算，三一持股中联的账面价值约3500余万元。值得注意的是，三一持股市值与之前媒体的报道基本一致，因此，如果三一系确实以5000余万股入主中联，则其现在账面已经浮亏约1500万元。

三一重工总裁向文波昨天微博称，“希望大家不要过度解读，并且

我们也会有看走眼的时候，希望我们的投资行为不被盲目跟随。”

分析称三一购中联可能性小

平安证券投资顾问黄亭懿告诉记者，上市公司买入同行业上市公司股权的情况很常见，尤其在两家企业江湖地位和规模不相上下时。一般有以下几种情况。一是争夺股权，入股方一般都是大手笔；二是两个同行业公司之间有合作，协议交叉持股或受邀约持股；三是当上市公司扩充股权时，风险投资或私募资金拟夺控股权，上市公司可邀约同行业企业战略入股，以保原股东控股

权；此外，还有出于对同行业的了解和对同行业企业业绩看好的短期、突击抄底式的财务投资。

大同证券分析师胡晓辉分析，从三一集团及关联公司的持有股份看，比例很小，有收购意图的可能性很小，为财务投资的可能性较大。而从财务投资的角度看，A股工程机械行业板块的整体估值处在一个相对合理的状态，但随着新型城镇化建设的推进、政策的完善，这个行业将会出现明显的业绩增长。

至于三一指责中联涉嫌信披违规，胡晓辉介绍，根据我国的信披制度，从三一系的股权占比看，双方可不公布交易信息，但中联方面主动披露也并不违规。

■ 金华 报道

媒体报道三一系入股中联重科的消息引发业界一片哗然。6月26日，中联重科发公告证实了上述消息，三一系随后予以承认，并称这只是正常的投资行为。三一中联在工程机械行业可谓亦敌亦友，只是三一相关高层表示：“我们烦躁的是拿这事炒作”。

三一系持有中联661.43万股

根据中联重科的公告，该公司查证，截至公司2012年年度股东大会股权登记日(2013年6月7日)，三一

■ 黄志伟 报道

绿色和平组织发布调查报告称，其购自同仁堂、云南白药、天士力、九芝堂等九家品牌药店的多种常用中药材，超过七成被检测出含有多种农药残留。

绿色和平食品与农业项目主任王婧表示，由于新版《国家药典》中，对于大多数农药并无含量规定，而药材批发商或者药企在购入药材时很少对农药残留进行检测，因此富含农药残留的中药材很容易流入流通环节。

超七成样品检出农药残留

绿色和平抽检的样本主要来源

于同仁堂药店、云南白药大药房、云南特安纳药店、九芝堂、天士力大药房、广药集团的采芝林、山东宏济堂、胡庆余堂、张仲景大药房九家连锁中药房，均为品牌中药店，采购的中药材品种主要为当归、三七、枸杞、金银花等常用中药材。

据绿色和平组织介绍，上述检测结果由第三方权威机构做出，但由于双方签署了保密协议，绿色和平未透露具体机构名称。

王婧介绍说，据世界卫生组织分类，甲拌磷、涕灭威、灭线磷等六种农药为禁止在中药材上使用的品种，但是在当归、枸杞、金银花等共计26个样品中检出含一种以上。除氟虫腈为2009年被禁止使用外，其余农药已被禁止生产、销售和使用长达十年以上。

检测的样品中32个含有三种或以上农药残留，其中一些样品检测出的农药残留种类高达数十种。

同仁堂(北京)的三七花中检测出高达39种不同的农药残留、张仲景的贡菊上为34种，同仁堂(香港)的三七花上为32种，云南白药的贡菊上为28种，同仁堂(北京)的贡菊上为25种，云南白药的金银花、胡庆余堂的贡菊和三七粉均有21种，宏济堂的金银花上则有20种农药残留。

据绿色和平组织介绍，上述检

中药材农残检测标准缺位

6月25日，记者以顾客的身份致电北京同仁堂药材公司，对于药材农残超标的说法，工作人员表示，同仁堂一直都是按照国家标准进行检验。至于其他需要向品牌部进行咨询。记者致电品牌部后，工作人员表示，此问题宣传部最为了解，而宣传部的电话一直无人接听。对于中药材农残超标的问题，记者昨日屡次拨打云南白药、九芝堂等上市公司的证券部的电话，也一直无人接听。

据了解，目前国家药典中只对甘草和黄芪两种中药材的农药残留进行检查的规定，且检查的种类只有六六六、滴滴涕和五氯硝基苯三种。

大量在生产环节使用的农药都未收录其中。

在生产环节使用的农药都未收录其中。

在生产环节使用的农药都未收录其中。

在生产环节使用的农药都未收录其中。

在生产环节使用的农药都未收录其中。

在生产环节使用的农药都未收录其中。

不到位，监管并不严格。不过，段华表示，目前中药材仍然是以野生为主，农残的问题应该不是特别严重。

“现今农业种植过程中大量使用农药，使得化学农业模式已经从瓜果蔬菜延伸到本该治病救人的中药材，这非常令人担忧。”王婧表示。

如果将绿色和平的检测结果和欧盟农残标准进行对比的话，可以发现部分样品农药残留超标数十甚至数百倍。例如欧盟的甲基硫菌灵最大残留量为0.1毫克/千克，而在同仁堂(北京)的三七花中检出该农药残留量51.6毫克/千克，超标500倍；云南白药的金银花甲基硫菌灵残留量达到11.3毫克/千克，超标100余倍。

药业资深人士边晨光对记者表示，药店应对其售出的产品质量负责，应对此承担责任，不过，由于目前药企无法控制上游企业，这只是中药材农药残留在整个产业链往下延伸的表现，即使是品牌药企也无法掌控。

药业资深人士